
МИТО



План вивчення теми

◻ 1. Мито як інструмент митної політики в 
Україні 

◻  2. Платники         та      об’єкт        
оподаткування         митом.      Класифікація 
мита 

◻  3. Порядок нарахування та сплати мита 



Питання для обговорення

◻ 1. У чому полягає специфіка митної 
політики?

◻ 2. Назвіть цілі митної політики.

◻ 3. Охарактеризуйте сутність мита, його види.

◻ 4. Що є правовою основою митного 
регулювання в Україні?

◻ 5. Дайте визначення таких термінів: митна 
територія, митний контроль, ввезення, 
вивезення та транзит товарів, митна 
декларація.



Питання для обговорення

◻ 6. Вкажіть види ставок мита та порядок їх 
застосування.

◻ 7. Який порядок обчислення мита?

◻ 8. Охарактеризуйте порядок сплати мита 
відповідно до чинного законодавства.

◻ 9. Назвіть, які пільги встановлені чинним 
законодавством для платників мита?



◻ Розрахунок суми мита в разі застосування 
адвалорних ставок (у відсотках  до  частини  
фактурної  вартості  товарів,  що  перевищує  їх  
неоподаткований розмір) здійснюється за 
формулою: 

◻                         См  =  (ЧФВ * Ст) /100%,                              
(1) 

◻      де  См  - сума мита; 
◻      ЧФВ     - частина   фактурної   вартості   товарів,   
що   перевищує  неоподаткований розмір (у грн.); 

◻      Ст    –  ставка   мита,   встановлена   у   відсотках   
від   фактурної  вартості товару, що дорівнює 10%. 



◻ Розрахунок      мита    з   вартості    товарів,    що    
обчислюється пропорційно      до   ваги,  яка   
перевищує      50   кг,   здійснюється     за  
формулою: 

◻           См = ФВ / ЗВ *(ЗВ - 50кг) * Ст /100%,                       
(2) 

◻      См  – сума мита; 
◻      ФВ – фактурна вартість товару (у грн.); 
◻      ЗВ – загальна вага товару; 
◻      Ст    –  ставка   мита,   встановлена   у   відсотках   
від   фактурної  вартості товару, що дорівнює 10%. 



◻  Розрахунок  суми  податку  на  додану  вартість,  
нарахованого  на частину  фактурної  вартості  
товарів  (крім  підакцизних  товарів),  що  
перевищує       неоподаткований       розмір,    
здійснюється      за   такою  формулою:                   

◻ Спдв  =  (ЧФВ + См ) *Ст,                      (3) 
◻ де Спдв     – сума податку на додану вартість;
◻ ЧФВ     –  частина   фактурної   вартості   товарів,   
що   перевищує  неоподаткований розмір 
товарів (у грн.); 

◻  См   – сума мита; 
◻  Ст – ставка податку на додану вартість. 
        



◻ Розрахунок  суми  податку  на  додану  вартість,  
нарахованого  на  фактурну   вартість   
підакцизних   товарів,          здійснюється   за   
такою  формулою: 

◻             С пдв   =  (ФВ + См  *  C а ) * Ст ,                       
(4) 

◻      де Спдв      – сума податку на додану 
вартість; 

◻      ФВ – фактурна вартість  товарів; 
◻      См   – сума мита; 
◻      Са  – сума акцизного податку; 
◻      Ст – ставка податку на додану вартість. 



◻ Механізм розрахунку митної вартості 
представлено формулою:

◻ МВ = ФВ + БП + КП,
◻ де МВ — митна вартість на момент 
перетинання кордону;

◻ ФВ — фактурна вартість (в тому числі 
транспортні витрати);

◻ БП — брокерські послуги;
◻ КП — комісійні послуги.



Практичні завдання

◻ Завдання  1. Підприємство-резидент «Рондо» на 
підставі договору купівлі-продажу з підприємством 
нерезидентом «Glori» одержало товар на суму 
15 569 дол. США, у тому числі транспортні послуги 
на території України на 1210 дол. США (відповідно 
до рахунку-фактури) на умовах СРТ (перевезення 
оплачено до пункту призначення) м. Хмельницький. 
Даний товар обкладається митом за ставкою 10%, 
ставка митного збору 0,2%. Курс НБУ на дату 
митного оформлення вантажної митної декларації 
становив: 2160,11 грн./100 дол.

◻ Розрахувати фактурну вартість товару, митну 
вартість, суми мита, митного збору.



Практичні завдання

◻ Методичні рекомендації для розв'язання.
◻ 1) Визначимо фактурну вартість (ФВ): 15 569,00 

*21,60= 336 290,4 грн.
◻ 2) Транспортні витрати на території України 

=1210,00 *21,60 = 26 136 грн.
◻ 3) Відповідно митна вартість товару = 336 290,4 – 

26 136 = 310154,4 грн
◻ 4) Податки та обов'язкові платежі:
◻ Мито = 0,10* 310154,4 = 31015,44 грн.
◻ Митний збір = 0,002 * 310154,4 = 620,3 грн.



Практичні завдання

◻ Завдання 2. Підприємство «Vella» ввезло на 
митну територію України імпортний 
підакцизний товар з Франції. Митна вартість 
товару склала 10 000 €. Курс НБУ на дату 
поставки становив 26,5878 грн. за 100 євро. 
При оформленні митної декларації 
підприємством було сплачено від митної 
вартості товару: мито – 10%, акцизний збір – 
12%, митний збір – 0,2%, ПДВ – 20%. 
Визначити вартість розмитненого товару.



Методичні рекомендації для розв'язання.

◻ 1) Основа для нарахування (митна вартість): 

◻ 10 000 € ×26,59 грн. = 265900 грн.

◻ 2) Розрахуємо суму мита та митних зборів:

◻ Сума мита = 265900 × 10% = 26590 грн.

◻ Сума митного збору = 265900 × 0,2% = 531,8 грн.

◻ 3) Розрахуємо суму сплаченого акцизного збору: 

◻ Сума акцизного збору = (265900 + 26590 ) × 12% = 35098,8 грн.

◻  4) Розрахуємо величину ПДВ:

◻  Сума ПДВ = (265900 + 26590 + 35098,8 ) × 20% = 65517,76 грн.

◻  5) Загальна вартість розмитненого товару: 

◻  265900 + 26590  + 531,8 + 35098,8 + 65517,76 = 393638,36 грн. 



Практичні завдання
◻ Завдання  3. ТОВ – резидент «Долина» на підставі договору про 

купівлю – продаж з польським підприємством – нерезидентом 
«Крайове» отримало продукцію на суму 27325 дол. США, у тому 
числі транспортні послуги на території України до пункту 
призначення м. Дніпропетровськ на 2347 дол. США (відповідно 
до рахунку-фактури).

◻ Примітка. Продукція обкладається митом за ставкою 10%, 
митними зборами за ставкою 0,5%. Курс Національного банку 
України на дату оформлення вантажної митної декларації 
становить – 23, 50 грн. /дол. США.

◻ Необхідно: 
◻ Обчислити фактурну вартість товару.
◻ Обчислити митну вартість товару.
◻ Обчислити суми ПДВ, мита та митних зборів, що підлягають 

сплаті до бюджету.
◻ Вказати строки сплати ПДВ, мита та митних зборів.
 



Практичні завдання
◻ Завдання 4. ВО – резидент «Вест» на підставі договору про 

купівлю – продаж з чеським підприємством – нерезидентом 
«Лорка» відвантажило продукцію на суму 32500 дол. США, у 
тому числі транспортні послуги на території України до пункту 
призначення м. Дніпропетровськ на 3720 дол. США (відповідно 
до рахунку-фактури). 

◻ Примітка. Продукція обкладається митом за ставкою 12%, 
митними зборами за ставкою 0,5%. Курс Національного банку 
України на дату оформлення вантажної митної декларації 
становить – 23, 50 грн. /дол. США.

◻ Необхідно: 
◻ Обчислити фактурну вартість товару.
◻ Обчислити митну вартість товару.
◻ Обчислити суми ПДВ, мита та митних зборів, що підлягають 

сплаті до бюджету.
◻ Вказати строки сплати ПДВ, мита та митних зборів.



Практичні завдання

◻ Завдання 5. АТ «Арко» 5 березня поточного року 
завезло на митну територію України 120 тонн 
нафтопродуктів (бензин моторний) вартістю 42170 
дол. США.

◻ Примітка. Застосовувати ставки: мита - 10%, 
митних зборів - 0,5%. Курс Національного банку 
України на дату оформлення вантажної митної 
декларації становить – 23 , 50 грн./дол. США.

◻ Необхідно:
◻ Обчислити суми ПДВ, акцизного податку, мита та 
митних зборів, що підлягають сплаті до бюджету.

◻ Вказати строки сплати ПДВ, акцизного податку, 
мита та митних зборів.



Практичні завдання

◻ Завдання 6. Приватний підприємець Власов І.С. 15.04. 
поточного року ввіз на митну територію України легковий 
автомобіль «Опель Вектра» з об’ємом циліндра двигуна 
1800 см3 2008 року випуску. Митна вартість автомобіля 
складає 10300 дол. США. Під митним контролем 
автомобіль перебував з 15 по 25 квітня поточного року.

◻ Примітка. Застосовувати ставки: мита - 10%, митних 
зборів - 0,2%. Курс Національного банку України на дату 
оформлення вантажної митної декларації становить – 21, 
30 грн./дол. США.

◻ Необхідно:
◻ Обчислити суми ПДВ, акцизного податку, ввізного мита 

та митних зборів, що підлягають сплаті до бюджету.
◻ Вказати строки сплати ПДВ, акцизного податку, мита та 

митних зборів.



Практичні завдання

◻ Завдання 7. Підприємство ввозить на митну 
територію України 10 тис. пляшок горілки 
(0,5 л, 40 %), контрактна вартість якої 
становить 48 тис. доларів США. Визначити 
суму мита, яка підлягає сплаті до бюджету 
(ставка мита — 7,5 євро за 

◻ 1 л 100 % - го спирту).



Практичні завдання

◻ Завдання 8. Визначити суму мита, яке має 
сплатити фірма. Фірма імпортує партію 
морепродуктів масою 2400 кг та митною 
вартістю 24 тис. грн. Ставку ввізного мита 
для цього виду товарів  встановлено 
комбіновану на рівні 15 % митної вартості.


